

济宁建行

跨境人民币产品丰富,服务企业走出去

本报讯(通讯员 苏雅丽) 今年以来,建行济宁分行在人民银行市中支行跨境办的关心和指导下,坚持以客户为中心,实施本外币、境内外一体化经营管理理念,进一步加强跨境人民币结算持续发展的方针。截至目前,济宁建行共完成跨境人民币实收实付业务量20.70亿元。

海外机构遍布五大洲,代理行网络遍布全球。建行拥有众多的海外分行和子银行,可以为企业提供种类丰富的产品和高效优质的服务。截至目前,建行已与145个国家的1400多家银行建立了总行级代理行关系,覆盖了我国贸易伙伴国的主要商业银行以及部分非银行金融机构。

专业的国际业务服务,先进的业务操作系统。任伦敦人民币指定清算行;四次被美国《Global Finance》杂志评为“中国最佳贸易融资银行”奖。并被香港《企业财资》、《贸易金融》、中国贸易金融网、国际商报等媒体评为中国“最

佳贸易融资银行”。建行是四大银行中最早实现全行国际清算业务操作集中和数据集中的银行;高效的影像传递集中处理模式,单据信息的传递准确高效,由专业的单证专家全程操作。建行成为首批与人民银行人民币跨境收付信息管理系统(RCPMIS)完成对接的商业银行。

建行现在跨境人民币产品种类多样,可以满足客户国际结算、贸易融资、资金交易、跨境投融资等各个业务环节的需求。现主要介绍以下几类产品:

人民币出口应收账款风险参与

1.产品概念:境内出口商将应收账款直接转让给建行境外分行,建行境外分行为境内企业发放人民币融资款,境内企业到期以人民币还本付息。

2.适用客户类型:从事出口贸易型经济活动的企业

3.业务办理要点:客户需整理贸易合同、商业发票提单或其

他运输单据,确保贸易背景真实。在国内融资规模趋紧的情况下,可利用境外较低的资金成本,满足国内出口商货物采购、生产和装运、出口收汇等融资需求,帮助客户降低财务成本,实现最大收益。

外商直接投资人民币结算

1.产品概念:是指建行可根据有关规定为境外投资者办理外商直接投资人民币结算业务。

2.适用客户类型:企业人民币外商直接投资结算指境外企业、经济组织或个人按我国有关政策、法规,在境内设立、并购和参股境内非金融机构等业务过程中使用人民币进行跨境结算,以及经过批准在一定额度内从境外借入的人民币资金的结算。

3.业务办理要点

(1)业务核准:境外投资者或外资企业办理外商直接投资人民币结算业务应首先获得外商直接投资主管部门的核准。

(2)账户开立:人民币外商直

接投资资金按照专户专用的原则进行管理,建行将根据境外投资者或者外商投资企业业务性质不同,开立相应的人民币银行结算账户,存放和使用人民币资金。

(3)信息登记:外商投资企业应当于领取营业执照后10个工作日内通过银行或直接到注册地人民银行办理企业信息登记手续;已登记外商投资企业发生名称、经营期限、出资方式、合作伙伴及合资合作方式等基本信息变更,或发生增资、减资、股权转让或置换、合并或分立等重大变更的,应当在经工商行政管理部门变更登记或备案后15个工作日内将上述变更情况报送注册地中国人民银行分支机构。人民银行出具《人民币外商直接投资业务信息登记表》用于人民币资本金汇出入手续。

境外直接投资人民币结算

1.产品概念:建行可根据有关规定为境外投资者办理外商直接投资人民币结算业务。

工行济宁分行

推进跨境人民币业务 助力涉外企业发展

近年来,工商银行济宁分行坚持把跨境人民币结算业务作为工作突破重点,加强跨境人民币业务宣传和推广,做好产品研发和客户服务,大力发展跨境人民币业务并取得显著成效。自2009年7月跨境人民币业务试点以来,工商银行共为济宁市107家企业和个人办理跨境人民币结算800余笔,累计结算金额达150亿元。

工商银行济宁分行不断完善跨境人民币产品线,拓宽跨境人民币业务办理渠道。重点关注境内外汇率波动,抓住有利时机推广“反向汇兑通”,促进贸易项下结算量增长;加强内外联动,积极

办理结构性风险参贷,人民币信用证等业务;认真研究“跨境人民币境外放款”政策,适时向辖内跨国集团和“走出去”企业推介,提高企业资金使用效率;办理首笔跨境人民币双向资金池业务,为跨国集团境内外人民币资金融通打通新渠道。

工商银行济宁分行认真梳理涉外企业跨境人民币业务需求,安排分支机构落实专门责任人并及时跟进,进一步夯实服务基础;加强对新产品、新流程的研究,对常出现的问题及时总结,对重点支行、重点客户适时进行指导、回访,切实提升服务质量,提高服务效

率;协调好经办柜员、客户经理的交流合作,梳理业务处理流程,明确信息报送职责,防范监管风险。

工商银行济宁分行以人民币跨境结算业务为基础,推出了集国际结算、贸易融资、理财、资金衍生产品及相关配套产品等在内的全方位、多领域的跨境人民币产品体系——“工银跨境通”。“工银跨境通”系列产品利用以人民币为计价币种的优势,在满足客户国际结算及融资需求的基础上,为客户规避汇率风险,降低经营成本、简化贸易手续,提高资金收益,获得客户的广泛欢迎与认可。(李马玲)

济宁银行

跨境人民币业务发展迅速

济宁银行是唯一一家总部设在济宁的股份制商业银行。作为地方银行,济宁银行致力于打造“本土银行、市民银行”,充分发挥法人机构人缘地缘和政策机制优势,积极按照消费者需求创新发展金融服务,认真实践地方银行责任,为济宁市居民生活质量的提高和地方经济发展环境持续优化而不懈努力。

为了满足客户的需求,2009年8月,济宁银行成立了国际业务部并充分利用济宁银行机制和流程的优势,积极拓展相关业务。至2015年6月底,在济宁银行开立外汇账户的企业达到607家,超过济宁市进出口企业的50%,与全球376家银行建立代理关系,覆盖70多个国家和地区;累计办理国际结算30.31亿美元,累计发放贸易融资贷款123.5亿元;为全市外向经济的拓展做出了贡献。

作为济宁银行特色业务之一的跨境人民币结算业务,自2012年1月完成跨境人民币结算业务资格报备后,在短短四年时间里迅速发展,累计办理

跨境人民币结算26.44亿元,有力地推动了济宁银行业务的全面发展。为进一步拓展跨境人民币业务,根据当地客户需求,结合自身情况,济宁银行进行了一系列衍生产品的研发,如跨境结汇业务,使客户能在多个币种中高效灵活切换,减少国际金融市场波动对我国外汇市场的影响,最大限度地增加客户收益。

济宁银行是全市唯一一家能够办理跨境人民币结算业务的法人金融机构。采用“单证中心”模式,“一站式”服务体验,管理链条短、决策速度快、服务效率高,可以为客户量身定制业务产品,依托灵活、高效的信贷审批机制,还可为企业提供跨境人民币结算相关的贸易融资、保函、项目融资等信贷支持,不断创新业务产品,简化业务流程。所有国际贸易融资,只需签署一份协议,融资手续务实简单。让客户真正体验到“私人订制”的服务。济宁银行国际业务将致力于更高效、更快捷、更贴心,助推广大跨境人民币业务客户,抢占先机,更胜一筹。(马巧智)

浦发银行济宁分行

积极发展跨境人民币业务

本报讯(通讯员 马丽昕) 作为国内股份制商业银行的代表,浦发银行一贯坚持“以客户为中心”的服务理念,在国际贸易金融领域致力打造品牌、技术、机制、队伍、服务和效率六大核心竞争力,旨在为客户提供最优质高效的国际贸易金融服务。通过多年来在国际贸易金融领域和离岸银行领域的积累和沉淀,浦发银行已经形成了本外币、离在岸一体化的经营特色和理念。

浦发银行济宁分行自开业以来,通过境内外金融服务,实现对客户服务的产品多样化、手续便利化、流程高效化、多渠道多方面满足境内客户和非居民客户在跨境经贸活动中所产生的各种金融服务需求。

针对境内部分外贸企业规

模较大、已设立境外平台以便利对外采购、销售和投融资、从而借助“走出去”战略实现转型的特点,浦发银行可通过境内外、离在岸的联动,为客户提供各类贸易结算和融资方案,从而为客户的集团整体或整条供应链降低融资成本和汇兑成本,并寻找获得金融收益的机会。在此浦发银行重点推荐众多产品中的其中一款产品:

背对背信用证

浦发银行在岸分行应客户的要求开出以客户海外机构为受益人的信用证(人民币或外币母证)。浦发银行海外分行/离岸银行/境外合作银行收到该证后,再应客户海外机构的申请,以该母证为保证对外开出背对背信用证(人民币或外币子证)予

海外供应商。

1.浦发银行在岸分行与浦发银行海外分行/离岸银行/境外合作银行之间的业务操作流程简便快捷,时效性强。

2.背对背信用证能够更好地保护客户及其海外机构的商业信息。

3.背对背信用证的子证和母证相对独立,更方便客户海外机构的操作。

4.客户的海外机构可以申请母子证项下的贸易融资,无需垫款即可完成子证的付款操作。

浦发银行济宁分行将不断努力,恪守以客户为中心的原则,秉持“新思维、心服务”的理念,砥砺前行,不断创新,用领先的技术和专业的服务,与境内外企业一起凝聚智慧,携手共赢。

威海市商业银行济宁分行

跨境人民币业务助力企业走出去

威海市商业银行与全球50多个国家和地区的500多家银行建立了代理行关系,总行贸易金融部下设单证中心,单证处理更加标准、规范、专业,业务网络辐射济南、天津、青岛、烟台、德州、临沂、济宁、潍坊、东营等多个城市。跨境人民币结算业务开展以来,人民币作为一种结算币种更广泛的应用于国际结算,业务范围也从贸易结算扩大至全部经常项目及部分资本项目结算,威海市商行济宁分行的跨境人民币产品种类也日益丰富,已形成涵盖国际结算、贸易融资等领域的丰富产品体系。

一、产品介绍

威海市商业银行拥有跨境人民币结算产品品牌——跨境通达。跨境贸易人民币结算业务,是指进出口企业在跨境贸易中以人民币结算和报关,银行根据相关规定为企业提供以人民币作为跨境结算货币的国际结算业务。目前,威海市商业银行现有的国际结算和贸易融资产品均适用于跨境贸易

人民币结算业务。

二、产品优势

(一)增加结算选择,规避汇率风险。

(二)降低汇兑成本,提高盈利能力。

(三)精简业务流程,提高结算速度。

(四)锁定财务成本,便于企业核算。

三、适用客户

主要适用于从事进出口贸易、对外投资、服务贸易等外向型经济活动的企业。

四、办理流程

客户办理跨境人民币业务,除进出口贸易收付款时需另外填写中国人民银行规定的《跨境业务人民币结算收款说明》和《跨境业务人民币结算付款说明》等资料外,其他具体业务办理流程与我行国际结算、贸易融资等业务相同。

欢迎广大客户前往威海市商业银行济宁分行办理跨境人民币业务!

业务办理详询:0537-2716085 (尹淑娟)

齐商银行

跨境结算服务 实现银企共赢

齐商银行的前身是淄博市商业银行,是全国第四批由城市信用社组建的地方性股份制商业银行,成立于1997年8月28日,总部位于山东省淄博市。2009年2月13日,经中国银监会批准,淄博市商业银行更名为“齐商银行”。齐商银行现有注册资本17.04亿元,辖属淄博管理中心、高新区支行以及西安、滨州、东营、潍坊、济宁、威海6家分行,控股发起设立了1家村镇银行。齐商银行济宁分行于2013年9月26日开业,位于济宁市共青团路62号(人民公园正对面),辖高新区支行、邹城支行和分行营业部、冠亚社区支行及南池社区支行,开业以来得到各级党委政府,企业和广大市民的热枕支持,各项业务迅速发展,截

至本年度4月20日,齐商银行各项存款余额16.8亿元,较年初增加2.78亿元,增长19.83%;各项贷款余额14.34亿元,较年初增加2.9亿元,增长25.35%;存贷比85.36%;开业以来累计上缴各类税金685万元。

齐商银行自2003年6月10日经中国人民银行济南分行批准,取得开办外汇业务资格。经过几年的发展壮大,目前与50多个国家和地区的400多家银行建立代理行关系,开办了外汇存款、外汇贷款、结售汇、外币兑换、国际结算、外汇买卖等多种外汇业务,并取得了卓有成效的发展,齐商银行国际业务主要经营特色有:一级法人资格,机制灵活,反应快速;代理行网络畅通,服务方便快

捷;拥有多层次高水平的专业人才队伍,服务灵活周到。

齐商银行总分行层面高度重视跨境人民币业务发展,并于2011年4月开始办理跨境人民币结算,经过几年发展,跨境人民币结算量占据我行结算总量的30%左右,且在淄博市名列前茅。

2015年3月份,齐商银行济宁分行成功取得跨境人民币业务经办资格,并完成业务办理所需软硬件的建设工作,相比外币结算,跨境人民币结算具备以下优势:

规避汇率风险,防止外币贬值带来的损失。

锁定财务成本,估算企业预期收益。

精简流程,简化手续,降低交易成本,提高效率。(孙腾飞)